

中国证监会副主席李明: 已取消外资证券基金期货公司外资股比限制

本报讯 11月7日,上交所发布中国证监会副主席李明在2024年上海证券交易所国际投资者大会上的致辞。

李明提到,近年来,中国证监会持续推进市场、机构、产品全方位制度型开放,取得一系列新的进展和成效。

首先,是市场开放方面,投资端,完善沪深港通机制,扩大交易标的范围,优化交易日历安排,持续放宽合格境外投资者准入条件,扩大投资范围,提高外

参与A股投资的便利性,外资通过QFII和沪深股通持续流入A股市场。截至10月底,沪深股通标的股票数量2788只,市值占A股市场总市值比例超过90%。融资端,完善企业境外上市监管制度,保持境外上市渠道畅通,截至10月底,已办结195家企业境外首发上市备案。

其次,是机构开放方面,不断提升外资机构来华展业便利度,已取消外资证券基金期货公司外资股比限制,外资机

构在经营范围和监管要求上实现国民待遇。截至10月底,富达等25家外资控股或全资证券基金期货公司相继获批,花旗银行等5家外资银行在沪获得基金托管资格,桥水等35家外商独资或合资私募证券投资基金管理人在基金业协会备案。

此外,在产品开放方面,推动A股纳入明晟(MSCI)、富时罗素、标普道琼斯等国际指数,纳入比例不断提升。中日、

中新、深港、沪港ETF互通相继开通并顺利运行,已合计推出24只ETF互通产品。期货期权特定品种开放持续扩大。首家在华外资银行实现参与境内国债期货市场交易。离岸A股衍生品工具供给不断丰富,支持香港推出首个A股指期货,进一步便利了国际投资者进行风险管理。11月初,首批14家证券公司试点参与粤港澳大湾区“跨境理财通”业务落地。(北商)

10月我国外汇储备减少553亿美元

连续6个月 暂停增持黄金

本报讯 中国人民银行11月7日公布的数据显示,截至2024年10月末,我国外汇储备规模为32610.50亿美元,较9月末的33163.67亿美元,减少553.17亿美元。

10月,美元指数强势走高,升值超过3%。人民币对美元即期汇率下跌1.43%。在美元指数10月强势上涨的背景下,外汇储备余额告别了此前的连续3个月多增。

黄金储备方面,央行连续6个月暂停增持黄金。中国人民银行11月7日公布的黄金储备数据显示,10月末黄金储备为7280万盎司,4月末至今一直保持不变,此前中国央行曾连续18个月增持黄金。(澎湃)

本报讯 昨日A股再次迎来大爆发,全市场超4500只个股上涨,近200股涨停。“三大指数全线翻红”话题冲上热搜。

截至当天收盘,上证指数报3470.66点,涨幅2.57%;深证成指报11235.92点,涨幅2.44%;创业板指报2350.76点,涨幅3.75%。消息面上,证监会机构司司长申兵11月7日表示,A股H股估值处于相对历史低位,为外资长期配置提供了更多机遇。

市场股票呈现涨多跌少的态势,全市场超4500只个股上涨,近200股涨停。沪深两市全天成交额逾2.5万亿元,连续第三个交易日突破2万亿元。

板块方面,多数行业板块飘红,券商、保险股领涨,房地产板块涨幅靠前,金融科技、化债概念股爆发,白酒、零售等大消费股回暖。根据金融数据服务商东方财富的数据,保险板块上涨7.75%,领涨A股所有行业板块。近日,A

股上市险企披露了前三季度的业绩,表现亮眼。据媒体统计,五家上市险企实现归属于母公司股东的净利润合计约3190.26亿元,盈利创往年同期新高;合计揽收保费约23579.01亿元,保费和新业务价值实现稳定增长。

业内人士认为,A股6日冲高回落,主要反映了投资者对全球关税、贸易情况等海外不确定性的担忧。随着市场对悲观情绪的消化,昨日市场交易的主要逻辑是对未来我国出台利好政策的乐观预期。此外,房地产、出口等经济数据的亮眼表现,也提振了投资者对A股市场的信心。

沪指重返3400点

A股又冲上热搜了

机构观点

中信建投:回顾本轮行情,A股在三大主线引领下迎来普涨。一是以券商为代表的并购重组等活跃资本市场主线;二是以科创为代表的自主可控等新质生产力主线;三是以地产为代表的扩大内需等政策刺激主线。这三条主线既内嵌了国内抗通缩的政策初衷,也暗含了海外对冲式的特朗普交易。所以美国大选结果或许只会改变本轮行情节奏,但并不会改变上涨空间与演进方向。

华福证券:虽然节后市场整体有所调整,但本轮A股行情依然存在继续向上的空间。9月底以来国内各项重大利好政策频频出台,持续提振市场信心,股市微观流动性显著改善,两市成交热度持续处于万亿元以上,大股东回购规模显著增加,成为市场重要增量资金。(中新 澎湃)



本报讯 数字人民币产品再推新,这一次是可视硬钱包。11月7日,记者获悉,数字人民币创新产品可视硬钱包正式推出,既支持“碰一碰”收款,也支持“扫一扫”收款,商户可使用POS机具、扫码枪、手机设备进行收款,尤为便利境外来华人员和老年人支付。

所谓数字人民币硬钱包,是指基于安全芯片等技术,依托IC卡、手机终端、SIM卡、可穿戴设备、物联网设备等特定硬件载体为客户提供服务的数字人民币钱包。

记者了解到,前期数字人民币运营机构推出了形式多样的硬钱包,主要通过商户的POS机具“碰一碰”进行支付。考虑到随着国内电子支付的快速发展,扫码收款日渐成为商户主流收款方式,硬钱包产品也在不断创新扩大应用场景。

那么,此次推出的数字人民币可视硬钱包,又有哪些创新之处?

深圳金融科技研究院相关人士介

绍,可视硬钱包在产品应用方面具有多个特点,在产品层面,增加可视屏。可视硬钱包在标准的硬钱包上增加了可视屏,通过短按开关键,可切换显示钱包余额、交易金额及付款码等信息,实现用户在支付时可“碰”可“扫”。另在使用场景方面,扩大可受理商户范围。可视硬钱包既支持“碰一碰”收款,也支持“扫一扫”收款,可支持POS机具、扫码枪、手机设备收款,扩大了可受理硬钱包商户的范围。此外也能保障隐私、申领方便。可视硬钱包支持发行时不与使用者身份相关联,可有效保障境外来华

人士的隐私安全。在通关口岸、机场、高铁站、酒店等场所的数字人民币自助终端可快速申领及充值,支持人民币现钞、外币现钞以及VISA、万事达等主流外卡充值领用。

记者了解到,硬钱包的推出,为没有境内手机号和银行账户、习惯持卡支付的短期境外来华人员提供了一个支付新选择,也便利了部分使用智能手机存在困难的老年人群。

早在2024年4月,为便利小微商户、个体商户收款,数字人民币App“碰一碰收款”功能在深圳首发试点,扩大了数字

人民币硬钱包的应用范围。11月,深圳再次推出加载动态付款码的可视硬钱包,既可“碰一碰”符合境外人士、老年人群使用习惯,又兼容了境内商户扫码收款的受理现状,还可以显示余额,帮助用户随时掌握资金情况,适用于商家、出租车、地铁、公交等多个应用场景,极大提升了境外来华人士支付便利性。

记者了解到,基于可视硬钱包,各地可扩展打造面向不同人群的特色市民卡、旅游卡等,并可打破行政区划限制,在全国范围内复制使用,实现“一卡通全国”的应用。(北商)

数字人民币可视硬钱包推出

可“碰”可“扫” 尤为便利境外来华人员和老年人支付

特朗普胜选 对全球经济影响几何?

本报讯 当地时间6日,美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普宣布赢得总统选举。多位专家表示,特朗普重回白宫后将给美国乃至全球经济带来一定程度的变化。

政策取向可能更偏保护主义

中国社科院美国问题专家吕祥在接受采访时指出,特朗普上台后将全力振兴美国全产业链,优先扶持传统制造业,包括页岩油开采和传统燃油汽车等支柱产业。其政策取向可能更偏保护主义,尤其体现在对落后与先进产能的双重保护上。

吕祥认为,特朗普政府或不会积极推动绿色转型,甚至可能压制新能源产业的发展,这可能导致美国在全球绿色转型浪潮中进一步滞后。

中国宏观经济研究院研究员张燕生接受采访时指出,特朗普倾向于减少政府干预,推行减税政策,尤其是为大企业和富人减税,以此激励投资和经济增长。

张燕生还强调,因其不愿承担国际公共产品供给责任,特朗普曾通过“退群”等非常规手段打破国际秩序,其不按常理出牌的风格或将导致市场波动增加,甚至加剧盟友的不确定性。这些政策在短期内可能增强美国经济竞争力,却可能削弱其全球领导力,使欧洲、日本和韩国等对美国信任度下降。

对华政策以竞争和遏制为核心

多位专家在采访中也提到,结合特朗普上一个任期和竞选表态来看,其对外政策以竞争和遏制为核心,旨在全面保护美国利益,减少对华依赖。他通过一系列关税和贸易制裁措施限制中国商品进入美国市场,以削弱中国产业链在全球的影响力。

张燕生认为,无论是特朗普还是哈里斯当选,都将对中国构成挑战,但特朗普更

倾向于商业利益导向的政策,反而可能给中国提供一定的适应和应对空间。

在他看来,特朗普可能会对全球施加更高的税收,尤其对中国加征高达60%的关税,并考虑取消最惠国待遇。如果这一政策得以落实,将加剧全球经济的不确定性。

吕祥预计,特朗普将延续对华的贸易保护策略,但可能不会大幅增加现有关税。相反,他可能更关注具体产业,寻找对华谈判的杠杆。由于美国国内传统产业的投资机会有限,资本在垄断行业中利润空间趋于饱和,特朗普政府或将采取措施限制资本流向中国。

可能加剧全球市场的动荡

从金融市场来看,特朗普的减税和利益导向政策符合金融市场的偏好,能够激励资本投入,但其政策的不可预测性也可能带来金融市场的短期波动。

中国(香港)金融衍生品投资研究院院长王红英在接受采访时表示,特朗普上任后,可能推出更加激进的贸易保护政策,不仅增加中国的经济负担,也可能增加盟友的经济负担。这样的立场可能加剧全球市场的动荡,使投资者更倾向于投资避险资产。

王红英建议,投资者可以考虑采取更加灵活的风险管理策略。

中国银行研究院高级研究员王有鑫认为,特朗普当选将为美国资本市场带来短期利好。共和党已控制参议院,有可能同时控制国会参众两院。这将减少特朗普未来财政政策推出的阻力,债务上限问题的解决速度也将提高,有利于推出新的经济刺激计划。

王有鑫也提醒,资本市场等的表现仍取决于特朗普上任后的政策走向。如果他继续推行贸易保护主义,可能引发其他国家的反制措施,进而对美国造成经济压力,政策的不确定性或将冲击美国金融市场。(中新)

泉州晚报社部分物业招租启事

泉州晚报大厦地处泉州市丰泽区刺桐南路东侧,泉州地标性建筑。万达、领show商圈交汇,交通便利,临近高速入口,拥有5000平方米超大停车场,安全卫生内部大食堂,现部分物业公开招租:

一、泉州晚报大厦

- 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
- 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
- 七层705、706室(90m²),707、708室(112m²),712、713室(114m²)。

- 十一层东区(652m²)、十一层西区(320m²),可整层打通,重新装修刚满一年。

以上区域月租金挂牌价45元/m²,包含税费,免物业费、水费,每30m²发放一部车辆免费通行证。

二、泉州晚报附属楼

- 一层I区c单元(193m²),月租金挂牌价45元/m²。
- 三层(2842m²),月租金挂牌价65366元。
- 四层(2842m²),月租金挂牌价65366元。

以上区域月租金包含税费,免物业费、水费,每30m²发放一部车辆免费通行证。

- 城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1800元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价1300元)。

联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888

15959588866

报名地址:泉州市产权交易中心(泉州市丰泽区海星

街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室)

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等

详见泉州市产权交易中心网站:www.qzccq0595.com。

咨询电话:22189025。

